

В диссертационный совет Д-999.020.02 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата экономических наук, доктора экономических наук на базе Таджикского национального университета, Межгосударственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российско-Таджикский (Славянский) университет» по адресу: Республика Таджикистан, 734025, г. Душанбе, пр. Рудаки 17.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Расуловой Хайринисо Абдурауфовны на тему «Управление структурными сдвигами в контексте устойчивого развития региональной экономики (на материалах Согдийской области Республики Таджикистан)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Развитие теоретико-методических положений по управлению структурными сдвигами в контексте устойчивого развития региональной экономики, являясь насущным вопросом современной экономической науки, требует научно обоснованного, адаптированного и апробированного подхода, прошедшего оценку с учетом влияния различных факторов воздействия.

Несомненным является то, что автором выбрана тема, имеющая актуальное значение для развития Таджикистана в условиях глобализации и достижения устойчивого развития, так как региональные экономики, являясь основой для развития всей национальной экономики, в свою очередь, зависят от эффективности и оптимальности соотношения отраслевой структуры экономики к региональным внутренним, внешним, качественным и количественным факторам воздействия.

Судя по автореферату, теоретической и методологической основой диссертации послужили фундаментальные труды зарубежных и отечественных ученых в области теории структурных сдвигов и устойчивого развития эффективной отраслевой структуры экономики и регионального развития; теоретические и методические основы оценки устойчивого развития, теория технологических укладов, системно-структурный подход, позволяющий осуществить комплексный анализ проблем, связанных с взаимодействием структурных сдвигов и устойчивого развития региональной экономики.

Важным достоинством работы является то, что в работе дано определение таких важных понятий как “управление структурными сдвигами”, “структурные сдвиги в региональной экономике”. Особенно необходимо отметить подход в исследовании, заключающееся в рассмотрении структурных сдвигов не как

результат осуществления экономических реформ, а как инструмент реализации структурной политики местными органами исполнительной власти.

Необходимо отметить, что наряду с теоретическими аспектами в работе представлена методика оценки структурных сдвигов и их взаимосвязь с устойчивым развитием, предложена методика применения многофакторного корреляционно-регрессионного анализа для прогнозирования и оптимизации отраслевой структуры региональной экономики.

Предложенная автором функциональная взаимосвязь сводного показателя структурных сдвигов и индекса устойчивости отраслей, доказывая наличие данной взаимосвязи, позволяет рассмотреть и оценить устойчивость отрасли через структурные сдвиги. Автором отмечено, что достижение устойчивого, планомерного и целевого развития отраслей позволит сформировать эффективную и оптимальную структуру региональной экономики, которая, в свою очередь, является основой для развития региона и национальной экономики в целом.

Наряду с перечисленными достоинствами, ценность работы возросла бы, если автором четко было бы уточнены понятия «перспективная отраслевая структура» и «оптимизация отраслевой структуры региональной экономики». В то же время эти замечания могут быть применены в будущей научной деятельности автора и не влияют на общее впечатление от данной работы в целом.

В целом, диссертационная работа является законченным научно-квалификационным исследованием, обладающим научной и практической значимостью. Опубликованные научные статьи и апробация результатов исследования в научно-практических конференциях свидетельствуют также о достоверности и практической значимости результатов исследования.

Таким образом, Расулова Хайринисо Абдурауфова отвечает требованиям ВАК Российской Федерации к кандидатским диссертациям и заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор
кафедры экономики и предпринимательства

 И. Аминов

Институт экономики и торговли Таджикского государственного университета
коммерции в г.Худжанде, зам.директора по международным отношениям,
тел: служ:8 3422 4 22 33, моб: +992 92 770 98 25, e-mail: aminov@mail.ru

Подпись Аминова И заверяю: нач. О.К.  Б.Бобоев